
EXERCICE 4 5 points

Pour ce QCM, aucune justification n’est attendue, dans ce corrigé, on en donne quand même.
Pour ce problème il convient de bien visualiser la situation. Nous avons des billes prélevées au ha-
sard dans l’urne, et les billes sont indiscernables au toucher, donc nous sommes dans une situation

d’équiprobabilité : chaque bille a une probabilité égale à
1

15
d’être choisie dans l’urne.

On peut donc avoir la visualisation suivante :
no bille 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

couleur R B B B B V V V V V V V V V V

G = −10 −4 −1 2 5 −4 −3 −2 −1 0 1 2 3 4 5

Chaque colonne de ce tableau a une probabilité de
1

15
.

Question 1 : réponse B

Pour que la bille tirée soit bleue ou numérotée d’un nombre pair, il faut avoir choisi une bille dont
le numéro est dans {2 ; 3 ; 4 ; 5 ; 6 ; 8 ; 10 ; 12 ; 14}, il y a donc 9 issues favorables, parmi 15 issues

possibles, la probabilité est de
9

15
.

Question 2 : Réponse C

Il y a une seule bille verte portant le numéro 7, et il y a dix billes vertes, donc la probabilité est
1

15
10
15

= 1

10
.

Question 3 : réponse B

L’événement (G = 5) est réalisé par un choix de bille portant le numéro 5 (bille bleue donc on a :
G = 3×5−10 = 5) ou le numéro 15 (bille verte donc G = 15−10 = 5). Il y a donc deux issues favorables

sur 15 issues possibles : la probabilité est de
2

15
.

Question 4 : Réponse A

L’événement (G = 0) est réalisé uniquement par le choix de la bille numérotée 10.
Comme cette bille est verte, cela implique que l’événement (G = 0)∩R est impossible, donc sa pro-
babilité est nulle et donc, en divisant ce 0 par P (R), on obtient encore 0.

Question 5 : Réponse C
L’événement (G = −4) est réalisé par les billes numérotées 2 et 6, la première est bleue et la seconde

est verte, donc P(G=−4)(V ) =
1

15
2

15

= 1

2
.


